



BORSSZEM JANKÓ

ÚJ VESZEDELEM.



— No magyarom! Rád eresztik most a vérengző oroszánt — rajtad tör a leo rugiens cehicus, quaerens quem devoret. A bécsi állatszseliditők nem ismernek irgalmat.

VIGASZTALÁS.

ÖRÖMhir jött Bécsből: meg van az új kölcsön!
Nincs több aggály, hogy az ország miből költsön?
Adósság csinálva, deficit fizetve,
Adó fölemelve és kétszer beszédve.
Igy már csak megélünk, nehezen, valahogy, —
Ha csak hitelünkkel jó kedvünk el nem fogy;
Mert már nekünk minden »kölcsön« — tiszta
haszon!

A ki adta, nézze s törje fejét azon.

Nekünk az adósság, akármilyen drága
Akár csak ingyen pénz, — költjük is javába!
Befektetjük földbe melynek nincs gazdája,
Kinek nem volt egy se — lesz most két hazája.
Foglalunk országot, népeket hódítunk,
Nemzetközi jogot fordítunk, tóditunk,
A mi jogainkat pedig elviseljük,
A konyhánkon más főz, főztjét nem izleljük.

Nagy volt Józsa Gyuri fináncz-tudománya —
El is vitte minden vagyonát a kánya;
Hanem a jó kedvét, a magyar dáridó
Örökös eszményét, sem örmény, sem zsidó
Nem vette el tőle! Tőlünk sem veszi el,
Mi is megmérkőztünk más ember eszivel,
S azokat kivéve, kiktől kölcsönt kapunk,
Senkinek adósa sohasem maradunk.

Nincs is olyan ország több mint a mienk itt,
A bajért lassankint nem okolunk senkit,
Mert talán mindenkit okolni kellene.
Csitt magyar! Sorsod ez! Ne is zugj ellene.
Minek is a panasz? Hisz nincs olyan eset,
Hogy ne mulatgatnánk mindig egy keveset.
A bankár a magyart minél jobban nyúzza,
Annál több bor folyik, cigány jobban húzza.

Pénzügy.

— Bécsi tudósítónktól. —

Bécs. jan 6.

TEGNAP beszéltem Hansemann urral, ki ma érkezik Bécsbe, hogy pénzügyérünknek a szükséges 150 millióból kölcsön adjon vagy 200 milliót. Igen ékesen szóló financier, valóságos Mark-Antonius. És annyira pénzügyér, hogy vacsoránál a vendéglőben »sniczi«

helyett »ein kalbs-coupon mit Spinalationalen«-t parancsolt. Weningert szörnyen szereti; annak idején, hogy sugáruti nyaralója elkészült, így gratulált neki: »No, Vincze komám, éljen Vinczor (olvasd: Windsor) kastély!« Bleichröder berlini millijeromost is várják. Tulajdonképeni családneve: Dummreicher, melyből azonban, hogy e bécsi bárói családdal össze ne zavarják, előbb a hasonértelmű Blödreichert, később Reichblödert, végre pedig (a jóhangzás kedvéért) Bleichrödert csinált. Ez a berlini pénzügy nagyhatalma; még a kertjében is csak milliom szálakat látni. Ő most azon eredeti terven dolgozik, hogy a »prioritások« beváltását a főpapság vegye át, mint a melyben legtöbb prior található. E tervet Wodianer báró is melegen pártfogolja, ki kaprioritásait is nagyon szeretné általuk váltatni be.

A Rothschild-gruppra nem igen számolhatni, mert ez tegnap bukott meg — a korcsolyázók jegén; állott pedig egy szál Rothschildból és egy bécsi polgárleányból, kivel a báró mindig együtt szokott csuszkálni. Igen szép grupp volt; alig lehetett szétszedni a jégen. Hogy némi-
leg restaurálja magát, a báró este színházba ment, hol Finzengruber bécsi szindarabíró »Die Kreuzerschreiber« című darabját adták (sajtóhibásan »Kreuzelschreiber«-nek írva a szinlapon.) Másnap udvari vadászat volt a hetzendorfi parkban, Wodiana, a pénzügyi vadászat istennőjének oltalma alatt. Ez alkalommal Königs-warter báró annyira elfáradt, hogy utközben hátramaradt, sőt még másnap is csupa fáradtságból egy váltó alá irta nevét: »Baron Kannixweiter.« Todesco báró pedig, mikor egy todescakeritesen kellett volna átgratnia, így huzta ki magát a lovagias kényszer alól: »Mit? Én csinálják egy saltomorientálét? Az nem áll az én systemámban; nekem ugyanis van rendszerem, de nincs Renz-erem.«

A Metropole-ba tegnap egy prágai ur szállott, ki így irta föl nevét a lajstromra: »Wenzel Jaradeck aus Prag.« Jaradeck! Hisz ez valóságos járadék, még pedig nyilván magyar járadék, melyet Venczel irt alá és most Prágán át a bécsi vásárra dobát, hogy a magyar pénzügyet nyomja. Reméljük, Venczel tanár ur rögtön nyilatkozni fog: vajon az ő járadéka-e ez? Nem szeretnők őt ily hazafiatlan pénz-operatióba elegyedve látni.

A magyar kölcsön különben valószínűleg igen apró részletekben fog megkötettni. Az első részletről már tudomásunk is van. Az alservorstádti »arany flakó« vendéglőben köttetett meg, 73 krajczár erejéig, a »Franz«-czal, egy még egészen fiatal financier által. Neve: Pufók Pista, jelenleg első éves orvosnövendék. Figyelmeztetjük a pénzügyért e nagyreményű magyar fináncz-geniere, kire tán legjobb volna az egész kölcsönt bizni.

Nyilatkozat.

Jelen voltam a vigadói hangversenyen. Mesteremre akadtam Joachimban. Leteszem a hegedűt s átadom József barátomnak.

Szent Dávid.

CZÁR ÉS ZULTÁN.

— Régi adoma. —



— Fogod mindjárt aláírni ezt a végleges szerződést?! Jösz ki mindjárt az asztal alól?
— Csak azért sem! Majd megmutatom én, ki az ur a háznál! ...

Aki előfizet egy évre kap — 10 rubelt
 " " fél " " — 5 " "
 " olvassa egy évig kap — 4 " "
 " " fél " " — 2 " "

GLASZ CRNAGORCZA.

— Montenegroi hivatalos közlöny. —

Szerkesztőségi iroda:
 Csettinyei kis piaczon, a birkas alsó
 háza mellett, a nagyobbik ólban.
 Felelős szerkesztő:
 Dr. Lopovesák-Tolvajnis Jován.

Csettinye jan. 7.

CZEA czicza Podgoricza! Nagy állam lettünk. Nagy ország nem lehet el hivatalos lap nélkül s azért újból megindulunk. Régebben megszüntünk, mert hazánkfiai annyira sem értettek az olvasás mesterségéhez, hogy pénzt olvastak volna le asztalunkra. Mindaz megváltozott! Mivelt nemzet vagyunk. Már négy szenatorunk tud írni s olvasni, hárman pedig most járnak Raguzában az elemi iskolába. Lesznek hát olvasóink!

Szent-Pétervárról tegnap este érkezett meg számunkra 10,000 rubel. Mind igen szép sárga s a hosszu ut legkevesébe sem értett meg nekik. Köszönjük czár atyus gondoskodását.

Antivari kikötőben most építik tengerészetiünk első hajóját. Csolnak-aluku és két evezőre járó bárka. Legközelebb megjelenik admirálisunk, altengernagyunk és több hajóskapitányunk kinevezése.

Külföldi levelezés.

London, decz. 15.

× Montenegro hatalmától itt kezdnek rettegni s különösen hajórajának meglepő fejlődése az, ami lord Beaconsfield aggodalommal tölti el. Ez érzületének adott kifejezést a napokban, midőn egy diplomata előtt oda nyilatkozott, hogy a »hegyeket zölden szereti«. Tehát a fekete hegyeket nem! Értsd meg, Montenegro!

Róma, decz. 17.

× Olaszország még nincs elhatározva, hogy mily politikát kövessen; min-

den esetre attól függ, mit tanácsol Nikita fejedelem. Mert a mi fejlődünk bölcsesége általában úgy el van ismerve, hogy Bismarck is naponként készül Csettinyébe hódolatát kijelenteni, de lábatlankodó lábaja miatt eddig e szándokát ki nem vihette. Ismeretes az is, hogy már Mohamed kénytelen volt a fekete hegyhez elmenni, mert a fekete hegy nem ment el ő hozzá. Biztos tudomásom van róla, hogy Umberto király véd-és dacz-szövetseget kíván kötni Nikitával. Az olaszoknak ugyanis igényei vannak Drinápolyra, mely mint Adrianopolis az Adriához tartozik, az Adria pedig Olaszországé. Hogy e várost elnyerhesse, velünk akar szövetségzni.

Páris, decz. 20.

○ Hallották már Gambetta német calembourgját? Mikor a francia külügyminiszter Tunis dolgában hozzáfordult s véleményt kért tőle, beavtkozzék-e vagy sem, Gambetta azt felelte: »Tunis, Tunisia!« Ezért nem csinált belőle a köztársaság casus bellit.

Hugo Villot meginterviewoltam. — Hogy tetszik önnek Montenegro? kérdeztem.

»Montegrónak nem tudom mi kedvezőbb: helyzete-e vagy fekvése? Fekvése a fölkelésre alkalmas. Övé a jövő. A jövő övé. Övében a jövő. Övében a handzsár. A mult lehullt! A jelen — velem! Éljen!« Így hangzott nagyszerű válasza.

Napi hírek.

Udvari hírek. Tegnap estély volt az udvarnál Nikita minden szenatorát az asztal alá itta.

Csettinye kedves fővárosunk nagyon emelkedik. Beszélnek, hogy emeletes házat

is fognak nemsokára építeni. Mihelyt elkészül, a fúteza neve: »Boulevard Nikita« lesz.

Hadügyi miniszterünk, ki egy kis szatócs-boltot is tart, két font szappant hozatott Raguzából. Ha e fényűzési czikk kedvesen fogadtatik, egy mázsányit szándékozik megrendelni. Eddig csak a fejedelem élt vele ünnep-és vasárnapokon.

Pénzügyminisztert is kapunk. Nikita érintkezésbe tette magát egy zágrábi pénzügy-igazgatósági napidijással s ha az alkudozások eredményre visznek, felfogadja pénzügy-miniszternek. Havi 5 rubelt és »excellentiás« czimet kínál neki.

Egy trieszti kereskedő divatkereskedést akar felállítani. Két új tárgyat óhajt meghonosítani: ingeket és zsebkendőket. Az ingeket nyugaton kedvelik, főképp a finánczok, mert ha valaki az ingét is odaadja nekik, nem kénytelenek a bőrét lenyuzni. A zsebkendő azonban nálunk fölösleges, mert ha az illetőnek az orrát levágják, mit csinál a sok zsebkendővel?

Törvényszéki csarnok.

Grgo Grosa, nikicsai lakó, 24 éves, az alatt a vád alatt áll, hogy szomszédjától Mrko Mrkovicstól két zsák krumplit lopott el. A fejedelem elé vitetvén, azzal védekezett, hogy csak azt tette kicsiben, amit Nikita nagyban. Fejdelmünk öt adag nyaklevesre ítélte és rögtön sajátmarkulag el is marasztalta. Vádoltot föllebezett, mire még négy pofont kapott.

Petro Pavlovics megverte feleségét. Hitestársa bepanaszolta a fejedelemnél, ki vádlottat tény-álladék hiányában feloldotta.

A „Glasz Crnagorczá“ pugyillárisa.

Csettinyei séták.

Öröme fel Gora *)
 Borús napod derül!

éneklik a magyarok »Hunyady László«-ban. Igazuk van. Nagyváros vagyunk. Minden lendül. Tegnap a bájos Davidovics Miliczánál fényes disznótort tartott. Mára főrangunk egyike, Vaeskovics szenator neje jótékonyezélu kuko-

*) Értsd! Crna-Gora. Szerk.

riczafosztást rendezett házánál. A göré, melyben az ünnepegy véghez ment, csutkákkal fényesen volt kidiszítve. Hölgyeink divatos sleppentyükben jelentek meg, a férfiak pityókos fővel. Éjjelkor egy igen mulatságos verekedést rendeztek Peko és Jóczó urak, mely azzal végződött, hogy utóbbi derekasan helyben hagyatott. Felgyógyulásához kevés reményt táplál a borbély, ki a helyszínen rögtön megjelent s az ájultnak két fogát kihuzta, háromszor megköpölyözte, eret is vágott

a lábán. Azt állítja, hogy ez a legjobb gyógyszer. Ha a beteg kiállja és nem hal bele, okvetetlenül felgyógyul tőle.

Jövő héten a fejedelemné nagyszerű tollfosztást rendez cercével összekötte.

Minő társasélet! Fényes — mégis patriarchális!

Derék fejdelmünk iskolákat is szándékozik állítani — előbb faiskolákat, hogy elég vessző teremjen, aztán majd magasb tanodákról is fog gondoskodni.

Jotta.

TOJÁS DÁNIEL

ispánnak gazdasági tudósításai
Nagysg Vöröshegyi Dávid urhoz Budapesten.



P^a Gecsér, 1879-diki Januárius 8-adikánn.

Nagyságos Uram!
Kegyes Jól tevőm!

A m. heti lágyas Üdötül meg higultak az utak, úgy hogy az Ökrejnküül 24 sem birt volna meg indítani egy üres szekeret, pedig hát a mi ökrejnk! — az igaz hogy egy kevésé tánn nagyon takarékoskodtam a Takarmánnyal, de nem tehetek rólla, mint hogy nagy Rése az Répánknak még most is ott vagyon ahol kapálták — de maj ki szedetem őket apródonként — az Ökör szívessen meg eszi azon hidegen mint akár Nagyságtok az málnás fagylaléket — de jót is fog tenni az Ökör Gyomrának. Attul a részitül pedig, aki ott rohadt el, úgy meg zsirosodik a Talay, hogy kamatostul adja vissza. Nem vész el az én kezem között semmi — hohenhámba tanultam.

A Repczéjnk gyönyörűen állanak, olyan bulyán hajt mint az Parély — tudom ez lesz az országban az első a ki meg érik és le aratódik — akár mennyire be-tsülném ma — annál is többet fog fizetni.

Az hizó Ökrejnk is szépen javulnak — mert ha jádzik is vala mennyinek az oldal bordálya, ez csak aztat mutatja hogy meg tagosodtak, lesz mire rá rakni a hust, akít rá nevelünk. De most, ahogy jelenlegi állapotjukban vagynak, elegendő alkalmatosak arra hogy Ngod az boszniai liferungba bele szabadítsa őket — ott a javába mehetnek el.

Az úly tselédek még nagyon gyűjtik a balyomat míg az én taktusomra bírom őket rá kapatni — némű része Hadi szolgálatba volt, szaporátlan a keze munkája, de alul nem az — avval mentegetődzik hogy soká élt Herczegovinai szilvával — a másik rész, a menyetske cselédek nem bírnak korán fölkelni inkább fekke maradnak — ilyen akadájok és balyok vannak, ha tudomá-nyossan akarjuk az Instructiót pemesíteni.

A Regále bérlő az úy Évi járulékot nyul bőrrel akarja le róvni — én meg nem bírom itélmi őket, jó volna ha Ngod venné szak esmérő Uri kezében a büroket — mert kész pénzt nem bírok belülle ki ijjeszteni — abba bizakodik hogy Ngoddal Atyafiságban van, a komisszágából erre jogot formáll.

A malacozás szépen folyik — nincs Emse aki heten alul merne meg elleni — minden edgyes darab egészséges, nagy, szép és szaftos, a Kotzák is bőven teyelenek, dísznó szerencse! — én tudom ennek a titkát, hohenhámba tanultam — ezekbül ajállanám ha helbe méltoztatna hagyni: hogy küldjünk néhányat a tavaszszal a Fehér Vári ki állításra, még ilyen malatzokat tul a Duna nem látott mint a minők azok lesznek.

Már uy Esztendőre akartam beküldeni belőlük egyini hanyat petsenyének, hogy turná maga előtt az Esztendőt, de úgy tudom hogy a Ngtok úy Éve őszre esik — inkább tán akkor kedveskednék velek amikor az vallás meg engedi — addég is nagy 6 db. rituálisosan leölt libákat küdök fel — olyan puha fehér a mellyök mint az én kegyes Nagyságos Asszonyom keze — a melylyet hódolatossan tsolkolva, maradtam

Nagyságos Uramnak
Kegyes Jól tevőmnek

készköteles hív szolgálja

TOJÁS DÁNIEL
oklev. Gazda.



Cromwell annyira rettegett az összeesküvéstől, hogy közvetlenül halála előtt mindennap más-más szobában halt meg, hogy ellenségeit tévutra vezesse.

*

A földtan annak a bizonyítékát nyujtja, hogy mindig vannak emberek, akik már évezredek előtt éltek.

*

Az antik drámában többnyire csak a tartalom döntött annak értéke fölött.

*

Télen fűtetlen szobában csak a csiga lakik.

*

XIV. Lajos a dauphinnak legidősb fia volt; ez onnan magyarázható, mert testvérbátyja már előtte hunyt el.

Pohár-köszöntések.

— A »Pester Lloyd« lakomáján. —



W. M. Ebben az ünnepélyes pillanatban, midőn egy lap 25 éves jubileumát üljük, a körülményekhez méltóan egy érczet ereszték meg. (Sehr feun!) Ha már alapítottunk a pot, mondjunk is róla ujságot! (Merkwürdig!) Az ujság pedig az, hogy a jubileumát ünnepeleljük. (Nevet.) Nu? Hol marad az általános derültség? (Nevetés. — Gott wie geustreich! Nein, az a Börzeviczi!) Éljenek e lap munkatársai, kik amidőn mi alszunk, irnak; amidőn mi eszünk, alszanak; amidőn mi olvasunk, esznek. (Nagy éljen.)



mány extraczimmerjében szerkesztik a »P. Lloydot«. E két függőségből származik a függetlenség, mint az ellentétes nemekből a gyermek. Az ősökre emelem poharamat s az unokákra! (Nagy tetszés.)

(Fk.) Mi a funde-
mantumra raktuk rá az
emeleteket. Minden év-
ben egyet. Ez lesz az
új Babel tornya, de
amelyben nagyon jól
értjük meg az egymás
nyelvét. Uraim! A »P.
Lloyd« extra czimmer-
jében kormányozzák az
országot, amiből az kö-
vetkezik, hogy a kor-
vetkezik, hogy a kor-

Schweiger Márton.

Négy éve most, hogy a »P. Napló« 25-éves jubileumán nem voltam jelen. Midőn a »P. Lloyd« négy évvel marad el a »P. Napló« mögött, ezzel csak azt mutatja, hogy tiszteli a magyar jogát. A magyar sajtó, mely számos vállalataiban inkább az extensiv mint az intensiv terjedést vallja, éljen — ha tud. (Zajos helyeslés.)



Ezután ráköszönt egy helybeli ügyvéd a »N. F. Presse« jelenvolt főszerkesztőjére, hogy az ő lapja, míg külső veszély nincs, szítja a magyart, mihelyt azonban baj van a birodalomban, koszorút fűz a nagylelkű magyar homlokára. Belső jólétünk élő illusztrációja, hogy nyakunkra uszítja a cseheket. Egy Magyarországra simfelő »N. F. Presse« tehát criteriuma a belső jólétnek, ugyszólván kifejezője a megfordított harmóniának. (Hoch!)



Etiene. Magyarországon főállása a politikai okosság követelménye. Hová vigyük világitó szövevényeinket, ha ide nem? Ha lángjával megégetünk is egy-egy tulságos követelést, mint p. azt is, hogy a magyar iskolamesterek az ábecézést magyarul tanítják — ez vele jár a szövevényekkel. Falk Miksa barátom hí felesem ebben az igyekezetben. De csak fele-

sem, mert főtörekvésünkben már nem segít olyan buzdón, mely főtörekvésünkben abban áll, hogy Magyarországot megmentsük ősi veszedelméből, a saját zsirjában való megfulladástól, amit, mint önök el fogják ismerni, a »N. F. Presse« segítségével mi osztrákok már is sikeresen elhárítottunk az önök fejről. (Nagyot szusszantva a maga zsirjától, leül.)

Zilahy Pál, a »P. Lloyd« vicz-faktora — élvén az alkalommal, hogy mérgét Wahrmanra kiöntse — kegyetlen börzeviczekkel vagdossa, amelyek nagy elégtételül szolgálnak a Lloyd-társaság directorának, mert Schweigerhez oda fordulva ezt sugja: »Den Schiedunter soll Zilahy in Kaimé's vermogen, was ich bessere mach!«

(Ghiczey Samu és Vadnai Károly szintén gyarapodást kívánnak a »P. Lloydnak«, olyan őszintén, amint az »Athe-naeum« két részvényesétől csak telik.)

B. Kochmeister. A »P.

Lloyd« első számában mint új czég vagyok a hivatalos rovatba bevezetve. Akkor a bíróság ritka volt mint a nád-cukor. Ma repaczkorral élünk, s a bároság is olcsóbb lett. Ezt demokrata voltom bizonyításaképp elitem föl, midőn egy egyszerű nemes emberre emelem poharamat, ki volt olyan jó kereskedelmi miniszter, mint amilyen báró vagyok én. (Éljen Szláv!)



(Hegedüs S. elhozta Jókai M. üdvözlő könyvét egy stancziban, melyre a költő üdvözlő sorai vannak írva. —

Mandello K. az öreg Weisz B. J. bácsit élteti, ki az iskolás gyermekeket is a pénz értékére figyelmezteti, hogy majdan mint boldog bankárok léphessenek ki a világba.)



Szlávy. Én, ki Preschpurg lelkes Kraxelhubereinek vagyok országgyűlési képviselője, ismerem legjobban a »P. Lloyd« értékét. Sulya és hatása öregbedésére emelek poharat. P. p.!



Weisz B. F. Sokan Harpaxonnak tartanak engemet. Én pedig csak Takaréklemez vagyok. Ex sporiente lux! (Dörgő éljen.)



Bródy (háttal áll az ünnepelthez.) Éljek



Doctor Dux Adolf tudor (sugva.) Lássá druzsám, ha mi most Sopronyban volnánk, a druzsánk jubeliunnán mi lehetnénk a hősök.

*Mehr denn Publicisten zwölf
Wiegen schöne drei Adölfe.*



Rothfeld Soma (malecontentus.) Disznóság! Én alapítom az ellen-Lloydot — és segítem gyarapodásra a régít — s nem engem ültetnek az asztal fejére! . . . Ez az anabaptisták sorsa! (Elrohan.)

Finis.



Exercitus sane primo aestate adventus est.
A hadsereg nyár elején számmal érkezett meg.

*

Videant consules, ne quid respublica detrimenti caperet!
Vigyázzanak a consulok, nehogy a rest pudli a három mente közül valamelyiket elkapja.

*

Nix legit alta duas = Semmi sem fődte a két öreget.

Titán Laczi a koronában.



Ó Phoebos musagetus!

Végre!

Én is Petőfika vagyok, de azért már csillagosa e hadd el hadnak! Hőse Laukademonnak, tagja annak a corpusnak, melyben Szana a mens. Et ceterum censeo.

Am azért, hogy fölértem a Párnaszusz csucsára, tétlenül nem rakom ölembe tentámat. Zokogni

fogok ezentul is. Csak ez lehet muzsám tenora, mert le baryton fait la musique. (Ugy veszem észre, hogy meg lehetősön folyékony francia vagyok már.)

Még korán van. Aurora musis amica, sed magis amica veritas. A nap első sugarai aranyozzák meg Paulit, ki hódolva járul elé. Köröttem csend — csak az utczán ordít az olajos asszony és bóg a fenyves-madaras tót. Milyen nobile par!

Ó, Pauli majora canamus! A nagy hamis! Tudja mivel ragadhatja meg legjobban Achilles-torkomat. Zöld paulinkát hoz.

Mily szép az idő és a világ! A hajnal épen most üti a hetet. Szerelmes vagyok a hajnalba, mint Abälárd az ő Petrarcajába.

Ma délben bankvet a sixaeumban. Fent-e, lent-e? Festina lente! Ugy legyen! De szerények leszünk. Tobzódjanak a kislaludiák. Mi szegény költők vagyunk és háromszor is a fogunkhoz verjük a poharat, mielőtt kiüsszük.

Mily égi béke! Olyan csend van, hogy meghallani az almát, midőn nem messzire esik a fájától. A nap egészen fölkel. Heliósz a budai hegyekre önti ki szekerét — Pauli, grószé kafé, fűnf hausbrod und gestoppte czibuk!

Házzámozási aritmetika.

AGYAKORI új házzámozások által okozott folytonos aritmetikai zavargások lecsillapítására ajánljuk a következő tudományos házzámozási rendszer egyszer mindenkonra való elfogadását:

Mondassék ki egyszer mindenkorra, hogy Budapestben minden esztendőben új házzámozás lesz. Így tehát erről a közönséget külön tudósítani többé sohasem kell. Az új házzámokat minden fővárosi lakos maga tartozik magának kiszámítani, a következő matematikai eljárás szerint:

A hivatalos házzám alapja gyanánt három szám szolgál, ugyanis az ugynevezett nagy régi szám s a két

utolsó új szám. E két utóbbinak középszámát kiszámítván, ezt levonjuk a régi számból s a maradékkal elosztjuk a folyó évszámot.

Legyen például egy ház régi száma 927, két utolsó új szám 4 és 6, az évszám 1878. A számítás igen egyszerű. A hivatalos házzám lesz:

$$\frac{1878}{927-4+6} = \frac{1878}{927-5} = \frac{1878}{922} = 2 \frac{24}{922}$$

Ugyanazon ház számát 1879-re minden lakos kiszámíthatja magának így:

$$\frac{1879}{927-4+6} = \frac{1879}{927-5} = \frac{1879}{922} = 2 \frac{35}{922}$$

Van-e ennél egyszerűbb?

Ha a ház két vagy három utcára szól s ott mindenütt meg van számozva, mindezen számok középszáma vonandó le a nagy régi házzámból. Ha például a régi szám 536, a ház pedig különféle utcákban az 5 (azelőtt 3,) 4 (azelőtt 7,) 8 (azelőtt 12) kapu-számokat viseli, akkor ezen ház hivatalos száma 1879-ben ez lesz:

$$\frac{1879}{536-5+3+4+7+8+12} = \frac{1879}{536-39} = \frac{1879}{530 \frac{1}{4}} = \frac{3758}{1161} = 3 \frac{275}{1161}$$

Van-e ennél kényelmesebb? »Uram, hányadik szám alatt lakik?« — »3 $\frac{275}{1161}$ alatt.«

Ha aztán a házzámon kívül még az emelet és ajtószám is kívántatik, ezt mind egyenesen bele lehet számítani, a hivatalos házzámot sokszorozván az emelet számával s az eredményt aztán elosztván az ajtószámmal. Ha tehát valaki az utóbb említett számú ház 3-ik emeletén 10-ik szám alatt lakik, egyszerűen így fog számolni:

$$\text{Lakás-szám} = 3 \frac{275}{1161} \times 3 = \frac{3758}{1161} \times 3 = \frac{11274}{1161} = 0 \frac{11274}{11610}$$

összes lakzáma, emeletestől ajtószámostól tehát $\frac{336}{11610}$ résszel kevesebb az 1-nél.

A kívánt lakcím tehát lesz: Budapest, izé-utca, 0 $\frac{11274}{11610}$ -ik szám.

Persze a városnak külön matematikai hivatal kell szerveznie, hogy ezen számokból az esetleg kívánt lakcím részleteit kiderítse, vagy olyan logaritmus-könyvet dolgozzék ki, melyben a minden ilyen számnak megfelelő házzám-, emelet- és lakás-szám már készen megvan.

A „Borsszem Jankó“ aritmetikusai.

KÉT JELSZÓ.

Wir können warten!

Schmerling.

Wir können hohewarten!

Dr. Herbst.

Monolog „Corcsiolanus“ tragédiából.

Excelsior! azaz: »több Celsius!«
 Ez most a jelszó; — bár kevesebb volna!
 Oh »Réaumur et Fahrenheit«, jég-czég,
 Zérus alá miért hogy nem bukol?
 Ez vón' aztán jeles bukólíkon.
 Zérus, hová löl, nagy világtozás (0)
 Te semmiséggel teljes nulla-hulla?
 Zérus — nothing — rien — niente — nix;
 Nix, nivis, femininum, az meg: hó;
 Hó, az meg: jég; jég pedig: korcsolya.
 Ez az új farizérus bülcesség,
 Melyen csuszkalva állunk csak szilárdan.
 Dér? Zúz! Fagy? Hó? Jég? Tél? — — — Viz! Viz!
 Locs! Pocs!

Haha! hehe! hihi! hoho! huhu!
 Csakhogy a téligróf is el nem olvad —
 S Tél Vilmost Nyárrá engedten dalolják!
 . . . Trabuccot szivok! Mért nem Orrabuccot?
 Csúzos a nagy világ! Mért nem csuszós?
 Adél, Boris, Julis, mind chic! De hol a sík?
 Fölfordult a világ és Kalendárius,
 Kincseért sem lelsz benne régulat;
 Még Mindszent sem volt m i n d e n szentek napja,
 Hiányzott köztük a három »fagyos«
 Magyar szó? Ime: »Pocskáj« — Locskáj, pocskáj!
 Magyar zene? Kalucsia di Lam —
 Mermoor.« Magyar szobrászat? Az husz ár
 S egyszer se jég! . . . Oh nemzet! olvadunk!
 Nyakunkra hág az ádáz thermométely,
 Mely még a barommételynél is rosszabb.
 Sáros megyévé lett Pannonia
 És minden jégverem Vizakna lett;
 S még a »viráymyel« is, bármily parányi,
 In folio, az az: »folyóban« látszik.
 Vízka- s vízkórosult a korcsolya.
 Szép korcsolyányka egy se fordul föl, —
 Ne lesd hiába, korcsolázongó!
 . . . Szegény hazám! Higanybeteg idény!
 Nem curiális nép . . . mercúriális!
 Magyarok istenéhez több fohász
 Nem száll, csak német istent hí kiki:
 »Oh Jég! oh Jég! oh Jég! oh Jégerle!!!«
 Olvadj el hát világ! jégpilula
 Nem akarsz lenni, légy hát sáros vizcsöpp.
 Csöppenj keresztül a nagy ür sötétjén,
 S a mindenségen túl, pipám parázsán
 Szercegj utólsót . . . prcs . . . p—prcs . . . p—prcs !!!*)

*) Teljes című magánbeszélő ur!
 A korjoláni kétségbe-esést,
 A náthás gyász siralmas olvadását:
 Megszüntették nagy-diadalmasan
 Fahrenheit, Celsius és Réaumur,
 A tudománynak szent három királya.
 Lehet megint várostiget taván
 Kacsul- keresztül csuszka- korcsolyázni.

Szerk.

Tönödések.

(Seiffensteiner Solomontul.)



Nem hiába Szapari a neve
 a mi finaczmiszterunknak,
 mert hát szaparítja a miénk adó-
 ságokat.

*

Mi az a analogi? Meg mon-
 dok: mikor voloki beteg, hívják
 orvost aki írja arvosság; mikor
 az ország kasszája beteg, hívják
 adót, akit küvet adósság. Ezt
 hínak analogi.

*

Hoid ha adósság anyi mint a medeczin: ki a patekár-
 os akinél kapják? Kicsede? Hát a baron Rothschild. Ez az
 egyetlen patekáros, aki beveszi a maga orvosságát.

*

Ed krájezerárát sem bizok orosz állam gépezetibe a
 móta alvasok, hoid K a z á n b a is történte rendetlenség.

*

Nem hiába a fronziák régen praktézálnak királ jilkol-
 lást, ők értik hozzá legjobban. Máshun még ed monarchot se
 nem birnak megölni, ők meg 5-én agyoncsapták az egész
 monarchia.

FŐVÁROSI TÁJKÉP.



— Hogyan? Budapestén tüzhányó havas?

— Dehogy! A havas csak hódomb s ha megke-

rüljük —

(fordíts!)



ott látjuk oldalában az emberséges utca-söprőgetőt emésztetni, józsu pipaszó mellett.

1878 halottjai.

— A szokott nemzeti sajtóhibákkal. —

A LEFOLYT év hatottjainak bosszu sarazatából csak ezeket emelyük ki, mint olyanokat, kik az ujlób csett házagok nagy sárgát légyellenzőbben fejszék ki.

Megháltak: *Piktor Emáruel*, olaj király; *Hamar-mormora Alfanz* oláh batornok; *Bettrand* fracznia láborknok; *Wereb E. H.* hives lipesei phisyolajos; *Paspoil* (Raspail?) öveg franezia reptüllikánus; *Balikao* gróf, francsia gyerenális; *XI. Plus* páva Rómában; *Dauignio* hites tranczia fájképtestőr; grót *Vándor Máricz*, a világiürh lóvas; *Asnrd* (Arnóts?) udvari tamásos, a jeges jégtudor; *Borgis* (Borsig?), a magy. berlini kolomotiv-gyávos; *Kiel* Ermő, a »Gattenbaule« tutajdohosa; háró *Rokitanárky* Károlyi, hirse patkologus; gófr *tza Redky* Tiravad, tobáknor; *Kisztirna* pasnyol kinálynő; *Trancki* bitornok Róbáman; *Büstow* Vilmol, ismét katániai szakivó; *Millwers* Budolf derék zongorr-műrés; *Hehemed Ati* hasa, türök távolnagy; baktor *Pélermanu* Apost, jelen georgaphus; *Schweslig-bolstern-sonderbury-güchlsburg-i* Kátoly berczeg; *Dupawlow*, orleányi püpsők; grór *Bimsarck-Boklen*; *Garneri-Payer* (Garnier-Pagès?) Párisban; *James Farg* (James Fazy?) Gentben (Genf?); *Amhed Kaiberli* basu, törkö tenyernagy! *Frenk-rosz* ismét borszász Récsben; *Krachvogel* jeles némel dámaíró, »Narsic« szeszője; *Gyí* a bondoni opesa igargatója; *Leves* G. H., anyol börtényész; *Putzkor* (Gutzkow?) Károty hirvenes nemét kötlő, az »Urteil Acasto« szekzője.

Legyen kenik könnyű a hant. Sit illés terra leves!



— A 3 pipa-utca sarkáról. —

»Itt delben és Este játanjós aron elkerhetni lehet három ebet.«

*

— Egy pandur ujévi köszöntője. —

Közdés dícsértések Jezus Krisztus Uj Evi köszentés köszö- nem a jó Istenem hogy ezen a par o Esztendő napját befejeztük kivanyom az ur Istenfél hogy ezen uj Esztendő fris jó egészség és szerencsével zuraknak kedvük szerint Istenkegyelmébül betöldh- ség sok jó szerencsével aldasd dícsölsügel boldögul éljék holytk kivanyom Amen.

Classicus Ujév!

Tekintetes okány Bertalan

ürnak ajánlja a szerző.

*A csönd-s cassájának árja van,
Mely legjobb blattal boldogságra visz;
De elmulasztva, teljes pártitok
Nyomorban s passzolás közt veszte teng. —
Ily duzzadt cassaként tekintsd ez évet is,
És áradatját bessleröve tartsd, —
Vagy veszted a sors kedvezményeit.*

Brutus után Shakespeare, Shakespeare után Vörösmarthy, Vörösmarthy után

Bob

(»Julius Caesar« IV felv.)



SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Argus. Ki az az X. Y. ügy- véd? Ha a csizmadiát nem kiméli miért kedvez a prókátor urnak? A küldeményből használunk. Foly- tassa. — **Fr.** (Bpst.) Kővér példány. Kiállítjuk. — **I. B.** (Smezb.) Ez egyszer nem tudtunk megbirkózni a kegyetlen kiadó-hivatallal. Minden ékesszólásunk kárba veszett. — **„Maleör“.** Ha szabatosan »malheur«-nek írja is, maga a vers olyan szerencsétlen, hogy azon semmiféle helyesírás nem segíthet. — **„Kesergő szerelem“.** Gyar- lóság. — **„Sok van még“.** Csak tartsa meg magának. — **Cz. I.** (Esztm.) Annak az urnak keödös kifakadásai a műbor ellen álta- lában s W. ellen különösen, nem tartoznak lapunkba. Anyi azonban mégis nevezetes abban a hosszú epistolában, hogy akkor kiabál a műbor ellen, mikor az igazi bortól sem tudunk hová lenni, annyí van.

Erfolyam IX. Jahrgang. Nr. 227 st. Budapest, 1879. Január 1-én.

MERCUR.

Előfizethető:
BUDAPESTEN,
 Dorottya-utca
 12. sz.
Videkről
 póttartalvánnyal
 Bérmentesen
 házhöz küldve
 vagy posta útján
 egy egész évre
2 frt.
Hirdetések
 legjutányosabb
 áron számítat-
 nak.

Hiteles sorsolási tudósító
 osztrák-magyar és külföldi sorsjegyek-
 ről, kisorsolándó állam- és magán-köte-
 lezvényekről, vasuti-, gőzhajózási- és
 ipar-részvények és elsőbbségi kötvé-
 nyekről, záloglevelekről stb. stb.

Szakerat bank-, pénz- és vasúti ügyekről.
Authentischer Verlosungs-Anzeiger
 von öste reichisch-ungarischen und aus-
 ländischen Lotterie-Effekten, verlos-
 baren Staats- und Privat-Obligationen,
 Eisenbahn-, Dampschiff- und Industrie-
 Aktien und Prioritäts-Obligationen,
 Pfandbriefen etc. etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- u. Eisenbahnwesen.

Man pränumerirt:
BUDAPEST,
 Dorotheagasse
 Nr. 12.
 Von ausserhalb
 mittelst
 Postanweisung
 Franco ins Haus
 oder mit Post-
 sendung ganz-
 jährig
fl. 2
Inserate
 werden billigt
 berechnet

Előfizetési felhívás

1879. Január 1-jén egy új egész évi
 előfizetést nyitunk a
 — kilenczedik — évfolyamra

A Mercur magyar-német szö-
 vegben havonként 3-4-szer jelenik
 meg, esetleg gyakrabban is, és pedig
 közvetlen minden jelentékenyebb
 huzás után, könnyen érthető és
 czélszerű tabellás áttekintéssel közli
 a hiteles huzási-jegyzékeket, továbbá
 a hátralékokat t. i. a kisorolt de
 még át nem vett nyereményeket.
 ennél fogva a sorsjegy-birtokosra nézve
 nélkülözhetlen közlöny.

Előfizetési ár házhöz küldve **2 ft.**
 vagy posta útján egy egész évre
 A „MERCUR” kiadóhivatala

Dorottya-utca 12. sz. a. **BUDAPEST** Dorotheagasse Nr. 12.

Pränumerationseinladung

Mit 1. Jänner 1879 eröffnen wir ein
 neues ganzjähriges Abonnement auf den
 — neunten — Jahrgang

Der Mercur erscheint in unga-
 risch-deutschem Text 3-4-mal
 monatlich, erforderlichen Falles auch
 öfter u. z. unmittelbar nach jeder
 bedeutenden Ziehung; derselbe bringt
 mit leichtfasslicher Kürze, zweckmäs-
 siger und abellarischer Uebersicht
 die authentischen Ziehungslisten,
 sowie auch die Restanten, d. h. die
 gezogenen und nicht behohenen
 Treffer. Ist daher für das Effekten-
 besitzende Publikum ein unentbehr-
 liches Organ.

Abonnementspreis ins Haus **2 fl.**
 gest. od. mit Posts, ganzjährlich
 Administration des „MERCUR”

Calderara és Bankmann

cs. kir. udvari illatszerészete Bécsben.

I. Graben 18. — I. Strauchgasse 1. — V. Margarethen-
 strasse 2. — Gyár és iroda: VI. Gumpendorferstrasse 62.
 bátorodik igen tisztelt megbízóit glicerinnel toltott-szappanaira és finom
 illatszerekre, kiváltságos, új és teljes mérvben különleges illatsze-
 részetére

(Parfumerie speciale à l'Essence de pin et sapin)
 figyelemztetni, mely a fülelveli fenyőerdő ható erejét tömített állapot-
 ban foglalja magában. A lécz és tülelveli fenyőfa szeszei, melyekkel
 ezen új illatszer összes czikkei előállítatnak, igen hatalmas ózom ger-
 jesztők, s emelddőve a léget balsamos illatav behatása mellett a leg-
 hathatósabb fertőtlenítő szerhez hasonlóan tisztítják.

Ezen illatszerek, melyek gyógyászati szempontból minden ed-
 digi toltott-készítményeket messze túl haladják, valóban tündözleg hat-
 nak az emberi szervezetre, mert kellemes tülelveli fenyőerdő illata
 idegerősítőleg, az élmét nagymérvben felfrissítőleg hat.

Jellegje ezen illatszerészet összes czikkeinek:

„La forêt des Alpes“
 feloszlának finom szappanyokra a 60 kr., kivonat a 1 frt és 1
 frt 50 kr., Eau de toilette a 1 frt 20 kr., Vinalgre de toilette
 a 1 frt, Szájvíz a 70 kr., Fospor a 60 kr., Cold Crém a 80 kr.,
 Poudre de Riz a 80 kr., hajkenőcs a 80 kr., Cosmétique a 50 kr.,
 hajolaj a 60 kr. és Sachets darabja 50 kr.

A fentebbi czikkek kaphatók a vidéken valamennyi nagyobb győ-
 szertárak, illatszerészetek, finom nürnbergi és díszmü-
 kereskedésekben.

Megbízható, nyájas és önzetlen
 biztos gyógykezelés tekintetéből ez
 intézet különösen ajánlható.

Beküldetett.

Dr. Leitner

34 év óta fennálló

rendelés-intézetében

Pesten 3 dobuteza 14. szám, tit-
 kos, sőt idült betegségeket, az
 önfertőzésnek minden követ-
 kezményeit, tehetetlenséget,
 stricturákat, minden női beteg-
 ségeket, fehérfolyást és bőrbajok-
 kat, rüh 2 óra alatt levélleg is,
 biztosan, alaposan és gyorsan
 gyógyít, anélkül, hogy a beteg
 hivatásában akadályozva vol-
 na és csak sikerült gyógyítás
 után fogad el tiszteletdíjat. —
 Rendel naponkint a. u. 2-5-ig
 és este 7-10 óráig.

Professor  **Onionar-Extr**

Szakál növesztő

Egy kitünő, jótállással ellátott, gyors
 szakál növesztő szer; melynek hatása ifjakna
 ugy hogy mindég biztos eredménnyel haszná-
 ló üveg ára 1 frt 50 kr. Raktár: Török József
 rész urnál, király-utca, Budapesten.



ESKÖRT
 (nebékör) » mindennemű ideg-
 betegségeket gyógyít levél út-
 jan Dr. Killisch különleges orvos
 Drezdában (Neustadt). Már több
 mint 11,000 esetet gyógykezelt



Rendkívül leszállított áru reg

(A) levő számok a bolti árakat, a sorok végé-
 mok a leszállított árakat jelent

- A. B. »Lethrington Lord« 2 kötet (2 frt) . . .
- About Emil, »A tometőben« (1 frt 20 kr) . . .
- Beöthy Zsolt, »Bíró Márton« (1 frt) . . .
- Born George, »A rejtélyes család« 4 köt. (4 ft)
- Braddon M. E., »Haggard Józsa leánya« 3 köt. (3 ft)
- Cherbuliez Viktor, »Noirel József« 2 köt. (2 ft)
- Csukási József, »Elveszett koronák« (1 forint)
- Férv Octáv, »A marlyi vadászat« 3 köt. (3 frt)
- Féval Pál, »A halál játéka« 6 kötet (6 frt) . . .
- Féval Pál, »A púpos« 6 kötet (6 frt) . . .
- Féval Pál, »A Jeruzsálem utca« 4 köt. (4 ft) . . .
- Gaboriau Emil, »A bukenc« 9 kötet (9 frt)
- Gaboriau Emil, »Szerelom és boszu« 4 köt. (4 ft)
- Kock Pál, »A kis bizományos« (1 ft 40 kr) . . .
- Madarassy Klotild, »Valeria« 2 kötet (2 frt) . . .
- Montepin Xavier, »A vörös álarc« 4 köt. (4 frt)
- »A vörös boszorkány« 5 kötet (5 frt) . . .
- »A cigány« 3 köt. (3 ft) . . .
- Mortier Arnold, »A szörnyeteg« 2 köt. (2 ft)
- Nagyváthy K., »Kristina« 2 vastag köt. (3 frt)
- Oldal J., »Két anya« 3 kötet (3 frt) . . .
- Ponson du Terrail, »Egy király ifjusága« 12 kö-
 tet (12 frt)
- »Nagyvilági tolvajok« 10 kötet (10 frt)
- »A torlaszok királynője« 6 kötet (6 frt) . . .
- »A vadász kutyája« 8 kötet (3 frt) . . .
- Racot Adolf, »A titokteljes nő« 2 köt. (2 ft)
- Young Gertrud, »Tíz év« 2 kötet (2 frt)

Megrendelések intézendők:

Dobrowsky és Franke könyvek
 Budapest en, IV. egyetem-utca

Valóban nagyszerű!

a legeslegújabb, ismét
magnagyobbított
a Braunschweigi állam által
biztosított pénz lotto.
8 milliómárkan felül,
aranyban

kell ezen nagy pénzlottónál
rövid pár hó lefolyta alatt
biztosan 50-szorosa lenni.
Ez tartalmaz 87.000 sors-
jegyet, melyek között 45.000
nyeremény van a fentebbi 50-
szeg erejéig. A főbb nye-
remények es-tieg 450.000
Márka, illetőleg 300.000,
150.000, 100.000 Márka
stb. Nyereményhúzás 1879.
Január 16 és 17-én, a
melyhez ajánlok eredeti
sorsjegyeket.

Csak 2 frt 35 kr
egy negyed, 4 ft 70 kr
egy fél és 9 frt 35 kr
egy egész eredeti sors-
jegy ára, melyeket az összeg
beküldése vagy utánvétele mel-
lett még a legtovább eső vi-
dékre is megküldök. Hivata-
los sorsolási tervezetek minden
sorsjegyszállításához mellékel-
tetnek. Kimerítő húzás lajt-
stromok és a nyeremény pénz-
ek azonnal megküldetnek.

Ez okból egyenesen és tel-
jes bizalommal forduljunk az
állam által engedélyezett
főlottógyűjtő tulajdonos:

DÖRGE VILMOS-hoz
Braunschweigban
Sadt. Wilhelmstrasse 98.

SCHUK N. áruháza
nagy kir. névvariszállítókai
Budapesten, király-utca 1. sz.
Árjegyzékek ingyen és
bérmentesen.

Mindenemű vadászfegyver, va-
dászati készlet és revolverek
legolcsóbb eredeti gyári-árakban,
Casser Lipót
főraktárban



Vadászati idény.

**Idült vagy kezdetleges titkos betegségeket
tehetetlenséget,**
hasonszenvi gyógymód szerint fényes sikerrel gyógyít
Dr. Ernst L., hasonszenvi orvos.
Pesten, két sas-utca 24. sz. II. emelet, bemenet
a léposzón.
Bendületi idő délelőtt 9-12 délután 1-4 óráig.
E betegségek gyakran a végső, hogy azonnali eredmény ére-
sül el, a legkönnyelműbb módon nagy adag jód és kénessóval kezel-
tetnek. Az így gyógyultak azonban a legborzasztóbb utóhatásokkal ta-
malatlan meg, annyira, hogy a könnyelmű gyógykezelés miatt nek-
vénységük szenvednek. Itt vesdők ellen menedéket nyújt a haso-
szenvi gyógymód, mert nemcsak a legrosszabb bajokat meggyógyítja, é-
hatása oly jódtékony, hogy utóhatások félni nem kell. Az életrend oly
egyszerű, hogy mindenkitől megtartható.
Levélleg is eszközöztetik rendelés.
A híres és hasznos könyv „ÖNSEGÉLY” czimmel,
minden könyvkereskedésben kapható. — Ára 2 frt.

Fényes házasság.

Regény a magyar társadalmi életből.
Irta
VÉRTESI ARNOLD
Ára 1 frt 40 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

MAGYAR BAZÁR

mint
A NŐK MUNKAKÖRE
czimű illusztrált szépirodalmi divatlapra.
A NŐKÉPZŐ-, GAZDASSZONY- ES NŐIPAREGYLET HIVATALOS
KÖZLÖNYÉRE.

Azon tömeges és rendkívüli pártolás, melyben ha-
zánk művelt közönsége lapunkat részesíti, lehetségessé
teszi azt, hogy az eddigieknél is nagyobb áldozatokat
hozva, lapunkat egy oly melléklettel gazdagítsuk, minővel
házánk egy szépirodalmi közlönye sem dicsekedhetik.
Ugyanis (lapunk árán mit sem változtatva) ezentul minden
számhoz egy külön lap regénymellékletet
adunk s e mellékleten már következő számunk-
ban egy kitünő új francia regény fordításának
közölését kezdjük meg.

Ez volna tehát: A negyedik melléklet lapunk-
hoz, melynek három eddigi melléklete, a minden számban
megjelent pompás színezett párisi divatkép, a tíz-
tizenkét kivágott szabásrajz, mely évenként megjelen
s a szinte minden számhoz csatolt mintái — már is
elegendő volna, hogy a legkövetelőbb igényeket kielégítse.

Lapunk szépirodalmi részének ezen új évi folyamát
igen érdekes művekkel kezdhettük meg. Ugyanis Vértessy
Arnold „Marianne” czimű szellemes beszélgyével és Mrs.
Alexander, a kitünő angol írónő nagy feltűnést okozott
„Az ő legkedvesebb ellensége” czimű regényével. Később
Wickenburg Almásy gróf „A vizililliom” czimű költői
beszélyét adjuk Csukássy József fordításában. Számos érde-
kes czikk s költemény a leghíresebb írók tollából, külön
rovatok a divat, etiquette és szépiestet köréből; gazdag
tartalom boríték, m-lyen mulattató talányokon kívül ezerféle
jó tanácsot talál az olvasónő — egy oly közlőnyé emelik
lapunkat, mely pártolónak házában valóban nélkülözhet-
lenné vált.

Lapunk divatrésze hoz pompás toilletteket, és új
és izlésteljes kézimunkákat, a készítmód oly részletes
leírásával, mely még a kevésbé szakavatottakat is azoknak
utánzására képesíti, úgy hogy bátran mondhatjuk, mikép
a M. Bazár szásszor is kifizeti az érte áldozott csekély
költséget.

Csak arra kérjük még tisztelt előfizetőin-
ket, lennének szivesek előfizetésüket minél előbb
beküldeni, hogy a lap szétküldésében rendetlen-
ség ne történjék.

Előfizetési feltételek a Magyar Bazárra

Évenként 10 frt
Félévenként 5 frt
Negyedévenként 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénz az alulirt kiadóhivatalnak leg-
czélszerűbben postautalvánnyal küldhető.

A M. Bazár kiadóhivatala.

Az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában

Budapesten (Ferencziek tere 3. sz.)

megjelent s általában minden könyvkereskedésben kapható:

Az elzárt gyámleány. A tenger fenekén.

Víg elbeszélés.

Irta **Degré Alajos.**

Ára 90 krajczár.

Degré Alajos, jóllehet régi sikereit a magasabb társa-
dalmi körök életéből tollbegyre szedett, elmésen s előkelő
modorban irt rajzainak köszöni: érettebb korában mégis meg-
vált e légkörtől s nem egy osztály, hanem a szélesebb alapon
nyugvó, jelentőségére nagyobb középosztály, tehát a hétköz-
nap élet erősebb észzeütöközéséből alkotja regényeit, melyek
mind számosabb olvasót gyűjtenek az érdekes elbeszélő köré.

Ebben a regényében, melyet ezennel a közönségnek kü-
lönösen ajánlunk, a szeretetreméltó szerző egy népies színezetű
elbeszélést nyújt, melynek egyes alakjai hogarthi éllel, jelene-
tei piros-pozsgás humorral vannak élénk tüntetve, míg maga a
mese végig kellemes feszültségben tartja idegeinket s helyzetei
néha oly drámai közvetlenséggel hatnak, mintha testi szem-
meinkkel látnók — valamint hogy szerző kétszeresen szol-
gálná a hazai irodalmat, ha ezt a művét a színpad számára is
átdolgozná, mint teszik ezt a francia regényírók.

Azok közé az olvasmányok közé tartozik e könyv, melye-
ket, mint mondani szokás, egy ültő helyében olvas el az embe-

Regény.

Irta

CORTAMBERT RICHÁRD.

(Franciaiból.)

Egy kötet, ára 60 kr.

E regényt a sensationális ol-
vasmányok kedvelőinek ajánl-
hatjuk. A mese egy büntény
körüli forog, mely sok ezer me-
ternyire a tenger színe alatt
követtetett el, mely csodás
módon kerül napvilágra. Az
Europa és Amerika közötti ten-
geralatti huzal letétele, a ten-
gerészéletből vett nagyszerű
részletek s a tengeralatti me-
sés világ ismertetése képezi e
mű egyéb tartalmát, mely a
modern olvasmányok legérde-
kesebbjei között foglal helyet.
Itt-ott a mysticus, vagy a bü-
ntény körül forgó idegrázó je-
leneteket a szerelem csöndes
idylljei váltják fel. A mű érde-
kességéről még csak azt em-
líthük fel, hogy abból drámát
írtak s ez Párisban már száz
nál többször adatott elő, min-
dig nagy hatás és érdeklődés
között